

EL CONSTITUCIONAL.

DIARIO LIBERAL.

NÚM. 159.

Sábado 27 Abril de 1872.

ALICANTE:

AÑO II.

SIN CUARTEL.

Ya lo ve el país. No han concluido las horas de amargura para esta patria querida; es preciso que aumente con la pérdida de nuestros hijos el largo catálogo de los mártires de la libertad; es preciso que la revolución se vea una vez más espuesta a los crímenes atentados de las partidas de intru-facinosos que vagan por algunas provincias; pero seguros estamos de que esta ha de ser la última prueba del bando absolutista, y que su ruina recorra la de llevar la penitencia.

Si lo decimos muy alto, y tomamos de ello acta los órganos de esa repugnante comunión política: nosotros no oñitamos el país; la gravedad de los acontecimientos; creemos que en la presente ocasión los partidarios del absolutismo pondrán en juego todos los medios de que disponen y los recursos con que cuentan, y por lo mismo esperamos que el Gobierno de S. M. será todo lo enérgico y todo lo inflexible en la aplicación de las leyes, que exigen, por una parte las conquistas de la Revolución comprometidas, y por otra los intereses sagrados del país y las aspiraciones legítimas de nuestro pueblo.

Lo que si queremos es que el pueblo español, sin distinción de clases, comprenda quienes cuáles son los móviles de los que se han levantado en armas contra la legalidad existente; que tenga muy en cuenta que los rebeldes de hoy son los que en los primeros años del triste reinado de Fernando VII hicieron tan lujoso como horrible alarde de su despotismo, despotismo que llevó al cadalso a tantas y tan inocentes víctimas, que son los mismos que a la muerte del ingrato Borbon promovieron la mas horrible de las luchas civiles, y que durante siete años arrebataron a la patria la paz y el bienestar, comprometiendo su porvenir, y hasta su honra; que son los mismos que en 1848 arrebataron nuevos brazos a la industria en una de tantas rindidas algaradas, que son los mismos que cuando el valeroso ejército español realizaba en Africa la costa de grandes sacrificios y penalidades, fña de sus mejores y más brillantes campañas, levantaban en nuestros campos el estandarte de la rebelión, sin tener para nada en cuenta que en aquellas circunstancias estaba altamente comprometida la honra de la patria, que son los mismos que pobaban los salones del palacio real en los últimos días de la dominación borbónica, y que merced a la influencia de una monja sacrilega y unos frailes aventureros provocaron justamente la indignación popular, que dió por resultado el destronamiento de los Borbones y el triunfo de la libertad, que son los mismos que envidiosos de la paz pública y de las conquistas revolucionarias, han pretendido diferentes veces durante los tres años y medio que llevamos de sistema constitucional, sumirnos en el más espantoso caos y retardar el momento de la consolidación definitiva de la obra magna de setiembre; que son los apóstoles del pasado, los siervos de Torquemada, los que desearían ver nuestra civilización y nuestro progreso, nuestra dignidad y libertades convertidas en cenizas por las llamas de las hogueras del Santo Oficio y que son, en fin, los que han declarado odio eterno a la ciencia, a la prosperidad y al engrandecimiento de la patria.

Ahora bien, nosotros somos entusiastas de la pureza de las prescripciones constitucionales y de la práctica sincera de los principios de la libertad; pero cuando un partido ó fracción cualquiera se aparta del camino de la legalidad y hace inofa de los derechos políticos, en su garantía y libre ejercicio constituye la base de la situación actual, y su separación de ese partido no teme poner en peligro los intereses mas caros de la sociedad española y hace público ostentación de su odio a las conquistas civilizadoras de la época, ¿qué debe hacer el Gobierno?

En la conciencia pública, indignada de la insensatez de ese partido faccioso, en el azon del país, frecuentemente herido por las intas ambiciones del bufo pretendiente, en el sentimiento general de la nación entera de buscar el Gobierno la norma de sus actos, y en guio que el partido carlista no volverá jamás a avanzar la cabeza.

Si el pueblo español, las clases de toda la sociedad se sublevaran indignadas ante la insensata temeridad de esa parcialidad política, migra de la ley, de la justicia, de la libad, y pida un escarmiento; pero un escarmiento grande, para esos revoltosos que tanto del a la generosidad de los liberales, y que sin embargo, tanto abusan de los derechos y franquias que el Código fundamental les concede.

Si la libertad, si las conquistas del progreso, si las doctrinas revolucionarias, hoy en día en práctica; si la paz pública, y el bien, y el porvenir, y la dignidad de la nación han verse comprometidos a cada paso, por qué una fracción de suyo revoltosa e intrínseca se lo anteje sembrar como y cuando, quiera harma y la desconfianza, nosotros, en defensa de los ultrajados fueros de la sociedad, pedimos Gobierno que procure que la ley se cum, que no haya misericordia ni piedad para los que se acuerdan de las desventajas de la paz, que allí donde la falta se encuentre, se pague la falta; que la espada de la justicia caiga lleno sobre los rebeldes y haga comprender a los que han de habérselas con un Gobierno fiel guardador de las leyes y representante a fin de la opinión pública, de esa opinión que tran síse por nada y para nada con los ridículos sectarios de un absolutismo vergonzante.

Sobre una vez más el Gobierno la cau de la libertad; nada le importen las declamaciones de ciertos partidos, declamaciones que, dicea de paso, honra bien poco a quienes las ha en momentos como los presentes y en circunstancias tan solemnes, y este seguro de que sociedad española, hoy amenazada por la maldosa insurrección, hará mañana justicia a ideales consejeros de la corona, si, como estamos seguros, saben interpretar, fielmente el espu de las leyes, no teniendo consideración alguna con los que no la han tenido para esta desventura patria.

Adelante, hombres de setiembre, que sin cuartel a los enemigos, eternos de la paz del pueblo. España entera si es preciso se levantará en un momento para ahogar con su indignación y desprecio a los que han tenido la osadía arrojarse, granate a la Soberanía nacional.

El país, el ejército, la Milicia, todas las clases y todos los hombres que aman de ver a su patria están al lado del Gobierno; el Gobierno hará que las libertades públicas no sanban, y merecerá el aplauso de todos los buenos españoles.

(La Ley)

NUEVAS CORTES.

Hoy D. Amadeo I de Saboya, rey por voluntad nacional, se ha presentado por undavez durante su reinado a ejercer uno de los mas preciados derechos que la Constitución le concede: declarando personalmente abierta la isla-tura de 1872.

Si el plazo de las primeras Cortes ha s mas breve de lo que creíamos y era de esperar, ha sido ciertamente por culpa del monarca que agotó todos los recursos del Código fundamental para prolongar su existencia, ni de ministros que se vieron obligados por las circunstancias a dar por terminada una legislatura que era imposible a ningún partido guardar, sino a ambiciones desmedidas que, arrojando peligros evidentes y eventualidades pestas, no vacilaron en romper una coalición que de pronto, dejaba en descubierta el trono y ponía a merced de una minoría facciosa, en las filas fueron a perderse los desatentados peccadores del conflicto.

Error ó cálculo equivocado, los hech han

seguido el curso fatal que les trazara la primera falta, y al año de abrirse una legislatura que prometía larga vida, vuelve a repetirse este acto trascendental parlamentario.

Nunca, si se exceptúa el triste periodo de los siete años, se han reunido unas Cortes bajo la penosa impresión de una guerra civil encendida por los eternos perturbadores del orden; nunca como ahora han ayudado moralmente a la insurrección las oposiciones disciplinadas y descreditando al Gobierno; nunca como ahora hemos estado bajo la amenaza de nuevos y mas sensibles desórdenes.

Entonces luchábamos con los carlistas en las provincias Vascongadas, en Cataluña y Aragón, pero en la Representación nacional no había mas que un solo pensamiento, una idea única, un mismo deseo, porque, en el altar de la patria sacrificaban todos sus odios mezquinos y sus ambiciones personales; porque ante el peligro común se unían los que por el peligro común se veían amenazados.

Eso sucedió en 1848, en 1854, en 1860, en 1869 y en 1870. Contr el enemigo de las instituciones, estaban los defensores de las instituciones.

Hoy la marea de las tras políticas y de las cóleras de partido ha subido el nivel de sus canagosas aguas hasta ahogar la hidalgia, el patriotismo y hasta la propia conveniencia, y mientras en los campos se derrama la sangre de nuestros soldados y se juega la existencia del Parlamento español se levantara la chillona, discordante voz de las oposiciones para disciplinar a los sublevados, lo cual equivale a darles la razón, y para acusar al Gabinete de desafueros imaginarios. Los insurrectos tendrán dignos defensores en la Representación nacional.

Pero si tenemos que luchar con los malos españoles que se levantan en armas contra su país; en cambio está con nosotros para combatirlos y exterminarlos toda la nación; contamos con un ejército valiente y leal que no escatima su sangre ni sus fatigas, y están al frente del Gobierno unos hombres y un partido que son garantía segura de que el último crimen carlista no quedará impune.

Si hay periódicos que, inspirados en sus mezquinos rencores, no vacilan en quitar fuerza moral al ministerio, único baluarte ahora de nuestras libertades, para prestarle a los rebeldes enemigos eternos de las instituciones, hay otros en cambio que interpretan mejor los esfuerzos del poder.

Si existe una minoría antipatriótica que llevara a las Cortes el espíritu agresivo y revoltoso de las oposiciones traduciendo en discursos las violencias de la prensa, del club y aun de la plaza pública, en cambio hay una mayoría numerosa, potente y decidida que echará en la balanza del orden el peso de su autoridad, de su cohesión, de su historia, de su talento, de su elocuencia y de su patriotismo. Contra los facciosos del campo ó de la calle, la ley, el ejército y el país, contra los revoltosos parlamentarios, la Constitución, el rey, el pueblo y la mayoría que, al mismo tiempo que batallará oponiendo discursos a discursos, la razón al sofisma, y la fuerza del derecho al derecho de la fuerza, concederá al gobierno cuantos recursos necesite para salvar el principio de autoridad a su custodia encomendada. Y dominando todas las miserias políticas, por cima de las pequeñeces de partido que nos humillan, y nos deshonran, levantaremos la bandera innacuada de un rey constitucional y parlamentario, de la dimastia liberal de Saboya.

La unión del gran partido constitucional es ya un hecho consumado: si por sus distintas procedencias existía algún ligero recelo y alguna leve diferencia, han desaparecido ante el peligro de la patria. La coalición primero, la insurrección despues, y por último, la actitud agresiva de ciertos partidos han sido la esponja que borra la linea divisoria y puramente nominal que separaba los dos grupos; el lazo que los da una cohesión indescoscible, ó por mejor decir, el elemento químico asimilador que los suel-

da y los funde en el crisol del interés público. Graves son las circunstancias con que se inaugura la segunda legislatura de la nueva monarquía, pero con la unión estrecha y de fé inquebrantable que a todos alienta, se salvarán los actuales peligros como si han salvado otros. Contra los tráfugas que de hecho están en el bando enemigo, contamos con numerosas adhesiones de personas hasta aquí vacilantes y ya decididas en pro de la buena causa, que es la causa del orden.

Contra los adversarios teóricos y tibios de los insurrectos, tenemos ya hombres de buena voluntad que ofrecen su espada y sus servicios.

Vencida la insurrección, porque se vencerá, es preciso dar traza a la política estéril de pugilato que se viene siguiendo de algún tiempo a esta parte. Los diputados de la nación no vienen al Parlamento a entorpecer la marcha gubernamental, sino a acelerarla si es preciso; no vienen a ser una remora constante, calculada de toda r forma útil y conveniente, sino a votar leyes provechosas al país que los ha elegido; no vienen a satisfacer odios y ambiciones personales, sino a promover el interés de la nación que representan ó creen representar.

Por la mala fe de las oposiciones, hace algunos años que no se votan los presupuestos antes de 1.º de julio, y deber es de la mayoría oponerse a las estratagemas parlamentarias que dificultan el cumplimiento del precepto constitucional.

Hay que poner coto a esa serie de proposiciones políticas que sin interrupción se suceden y que no dejan tiempo para discutir leyes de interés reconocido y de urgente necesidad, las cuales no tienen otro objeto que hacer un alarde de estéril elocuencia ó repartir cargos infundados.

Ha llegado el momento de que la representación nacional deje de ser el escaparate en que se exhiben medianías presuntuosas, y el taller en que se elaboran celebridades de pacotilla, para convertirse en lo que merece haber debido dejar de ser en el santuario de las leyes. Seamos los dignos representantes de esta gran nación.

(El Debate).

ALICANTE 27 DE ABRIL DE 1872.

SESION REGIA.

He aquí como da cuenta de tan solemne acontecimiento nuestro colega *El Puente de Alcolea*:

«Grande y memorable es siempre el día en que el monarca de un país, regido constitucionalmente, se presenta ante los elegidos del pueblo para consagrar con un nuevo vinculo la unión entre los mas altos poderes del Estado.

Pero cuando esa solemnidad se celebra en momentos como los actuales, adquiere mucha mayor importancia, por lo mismo que entraña algo que traspasa los límites de un hecho político ocurrido en circunstancias normales.

Con efecto, los eternos enemigos de las conquistas revolucionarias, ya den la cara, como la están dando los carlistas, con las armas en la mano, ya se hielten avizorando una ocasión propicia para esplotarla y secundar a aquellos en sus facciosas y criminales intenciones, son motivo suficiente a que la apertura del Parlamento revista caracteres insólitos y de inmensa trascendencia.

Por lo mismo, los que a fuer de monárquicos de corazón somos amantes de la libertad y del orden, defensores de lo creado a impulsos de la gloriosa revolución de setiembre y fieles a la escelsa dinastía de Saboya, sentimos una indescribible satisfacción, un fervido entusiasmo, un legítimo orgullo al contemplar como el sistema constitucional, en medio de las mas amplias libertades, se desarrolla y desenvuelve, pese a quien pese, y abriendo contra las asechanzas de todo género que le tienden así sus enemigos declarados

como los que ocultan sus pérfidos manojos con una máscara hipócrita.

Pero sin querer, irresistiblemente, nos hemos engolfado en consideraciones que nos apartan de nuestro propósito, que no es otro que describir los incidentes de la sesión regía celebrada ayer, notabilísimos todos ellos.

Dos horas antes de comenzar estaban ocupadas algunas tribunas y muchos bancos del salón del Senado por muchas, muy bellas y muy distinguidas damas, las cuales, con su presencia, contribuían á dar mayor brillo á aquel solemnisimo acto.

Los individuos del cuerpo diplomático, con sus señoras, estaban en la tribuna que les es propia; estas con elegantes trages, y aquellos con vistosos uniformes.

Poblados se hallaban también los escaños de diputados y senadores, muchos asimismo de gran uniforme, y ostentando otros bandos y condecoraciones.

Los acordes de la marcha real anunciaron la llegada de S. M. la reina, que, radiante de hermosura, ocupó su tribuna, siendo saludada con vivas frenéticos y repetidos.

Pocos momentos después volvió á oírse la marcha real, y D. Amadeo I, acompañado de las comisiones de los Cuerpos colegisladores, de los ministros, de los jefes de Palacio y de los oficiales de su cuarto militar, hizo su entrada en el salón, siendo igualmente victoreado con estruendos vivas.

Colocado en el trono en actitud noble y majestuosa, leyó con voz clara, y perfecta pronunciaci6n castellana, el discurso que en otro lugar publicamos, y que ayer dimos en nuestra edici6n de provincias.

A cada frase, á cada concepto de este documento notabilísimo, interrupciones de respetuosa simpatía espresaban la impresi6n que sentían los concurrentes; pero cuando leyó estas palabras: «Yo buscaré en vuestros votos norte para mi conducta, guía para otorgar mi confianza, camino para identificar mis sentimientos con los de este noble y altivo pueblo, al cual, como dije en ocasi6n no menos solemne, jamás me impondré, pero que jamás tampoco tendrá que acusarme de abandonar el puesto que por su voluntad ocupó,» una explosi6n indescriptible, seguida de entusiasmas vivas al rey, á la reina, á la libertad y á la Constituci6n atronaron el espacio, probándose con esta manifestaci6n tan elocuente como espontánea el acendrado amor que el joven monarca ha sabido conquistarse entre los españoles.

Terminado el discurso, nuevos vivas, que se prolongaron hasta que S. M. el rey abandonó el salón, pasieron digno remate á la brillante fiesta de la monarquía, celebrada ayer.

Nuestro colega *La Tertulia* publicó ayer una última hora algo alarmante, suponiendo que habia agitaci6n en algunos pueblos de la provincia y que así lo daba á entender ciertas entradas y salidas en el teatro de algunas autoridades, etc. etc. Podemos asegurar al cofrade que no hay nada absolutamente hasta ahora, y que hay completa tranquilidad en esta provincia.

El duque de la Torre ha sido nombrado general en jefe de las fuerzas militares que han de operar en las Vascongadas, Aragón y Navarra, y el jueves 25 del actual por la noche salió de Madrid para dichas provincias, con objeto de ponerse al frente del ejército que debe operar contra las facciones que se han presentado en aquel país.

Parece que los ministeriales aspiran á que el Congreso se constituya antes de mediados de la semana próxima.

Las oposiciones harán esfuerzos para impedirlo. Viva el patriotismo.

A la sesi6n del 24 asistieron los embajadores de Francia, Inglaterra, Portugal, Italia y Bélgica con sus señoras, y los de Austria, Brasil, Alemania, Países-Bajos y Suecia, y encargado de Negocios de los Estados-Unidos. La tribuna que ocupaban se distinguía por el brillo de los bordados y el lujo en el tocado de las señoras. Casi todos los diplomáticos lucían la banda de Carlos III.

En la tribuna de frente ocupaba su asiento la reina, que vestía un traje azul con mantilla blanca; traje igual llevaba la condesa de Almira y la duquesa de la Torre vestido verde.

Leemos en *El Norte*:

«La minoría republicana se reunió ayer tarde en casa del Sr. Pi y Margall para discutir si deben ó no acordar el retraimiento. Parece que las disidencias que habian surgido respecto á este punto seguían en aumento, y se creó imposible que lleguen á un acuerdo, siendo lo mas probable que unos opten por el retraimiento y otros se presenten en la Cámara.»

Dice el mismo periódico:

«Hace algunos dias dimos cuenta á nuestros lectores de que los carlistas habian fusilado al ex-secretario del gobierno civil de Teruel don Juan José Catalan.»

El Sr. Catalan habia cometido el delito de salvar la vida del cabecilla Marcos y de otros durante la anterior sublevaci6n, y los carlistas le mostraron su agradecimiento dándole una muerte alevosa.

¡Qué horror!

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

BRUSELAS, 22 (recibido con retraso).—El Banco de Bélgica ha elevado el descuento á 4.

NUEVA-YORK, 22 (con retraso).—Los rebeldes mejicanos son dueños de la Peninsula de Yucatan.

VERSALES, 22 (noche, con retraso).—Asamblea nacional.—Los señores Gambetta y otros diputados declaran urgente la discusi6n sobre la reorganizaci6n del ejército.

El Sr. Thiers dice que aun no han llegado á un completo acuerdo el gobierno y la comisi6n de reorganizaci6n del ejército, y que á causa del mal estado de su salud no puede ocuparse de dicho asunto antes de tres semanas por lo menos.

La Asamblea acuerda aplazar el debate indicado.

STRASBURGO 22 (con retraso).—El Sr. Arnim, representante de Prusia en Francia, ha pasado por esta ciudad con direcci6n á Paris, á donde debe llegar hoy.

CULOZ, 23 (con retraso).—Asegúrase que don Carlos de Borbon continuaba ayer en Ginebra.

BAYONA, 23 (con retraso).—Ayer el alcalde de Sarre hizo detener algunos hombres armados, pero careciendo de fuerzas bastantes, algunos consiguieron penetrar en España.

Se han enviado tropas á la frontera para impedir que se repitan hechos semejantes.

BERLIN, 23 (recibido con retraso á causa del mal estado en las líneas).—En el parlamento alemán, el señor Delbrik, presidente de la cancillería federal, declaró que no puede presentar un proyecto de ley de imprenta aplicable á todo el imperio hasta ponerse de acuerdo con los demás gobiernos.

El Parlamento aprobó después el dictámen de la comisi6n referente á la organizaci6n administrativa de la Alsacia y la Lorena.

CÓRTEES

CONGRESO.

Sesi6n del dia 25 de abril de 1872.

Se abrió á las tres menos cuarto, bajo la presidencia del Sr. Garrido (D. Joaquin).

El presidente propuso la adopción del reglamento del 47, suprimiendo los artículos referentes al juramento.

El Sr. Sorni combatió la idea y dijo que debia adoptarse el que rigió en la anterior legislatura.

Un señor secretario preguntó á la Cámara si debia ó no adoptarse interinamente el reglamento del 47, y se acordó que sí.

Se leyó la lista de los diputados que han presentado el acta y se procedió á la elecci6n de la mesa interior.

SENADO.

Sesi6n del dia 25.

Se abrió á las tres y media bajo la presidencia del señor conde de Chacon, leyéndose el acta de la sesi6n preparatoria.

No se pudo proceder á la elecci6n de la mesa interior por no haber bastante número de senadores, y con arreglo al art. 12 del reglamento se procederá mañana si se reúnen 50 señores senadores, y se levantó la sesi6n á las cuatro.

LA INSURRECCION CARLISTA.

He aquí las noticias que publican los periódicos del jueves 25 del actual relativas al movimiento carlista y á las medidas adoptadas para contenerle:

«Se ha generalizado la insurrecci6n en los distritos de Estella y Tafalla, no permitiendo la concentraci6n de las facciones que el batall6n cazadores de Alcolea, sin esperar mas refuerzos, que se dirigen desde Pamplona á Iruya, se empeñe en su persecuci6n.»

El 23 por la tarde entró en Orduña una partida facciosa de unos cuarenta infantes y algunos caballos, permaneció poco tiempo en la aduana y se retiró luego. Se aseguraba que anteayer debia operarse una concentraci6n de fuerzas carlistas en aquel punto.

El alcalde de Ondarroa que levantó una partida carlista en aquel punto, se dirigió á Mendigorro, desde donde envió emisarios á Deva, Motrico

y otros puntos de la costa para levantar gente; pero la presencia de la *Edetana* y dos trincadoras, de las cuales desembarcó la tripulaci6n para operar de acuerdo con el jefe del punto de Deva, bastó para que desapareciera de aquel punto en direcci6n de Marquina.

La partida formada en La Cuadra, Encartaciones, parece forma un pequeño batall6n completamente organizado, uniformado y armado. Los oficiales visten como los del ejército y boina blanca con borla de plata.

La facci6n procedente de Palencia, con fuerza de 120 hombres, que ha entrado en Tortales, retrocedió seguidamente á Civico Navero.

Los carlistas de Cerrato asesinaron al alcalde y secretario de aquel ayuntamiento, yendo á unirse á los del valle de Esgueva; pero esta facci6n después ha sido batida y dispersada en Corcos por fuerza de la guardia civil, haciéndoles muchos prisioneros y presentándose 14 individuos de dicha partida.

La partida Nasarre, acosada por la columna de Bernabeu, ha contramarchado hácia Sariñena.

En la Mancha han aparecido ya algunas partidas.

La facci6n Peralta, aumentada hasta 800 hombres, se hallaba acoada muy de cerca por varias columnas. La partida de Valdegobia fué dispersada y algunos mozos han vuelto á sus casas, entregando las armas.

El ex-brigadier Rada, que ha penetrado en España á la cabeza de una partida de 100 hombres, cambió el 24 algunos tiros por la parte de Vera con el puesto de carabineros de Endurlaza, dirigiéndose al alto Guipúzcoa, en donde se ha reunido con el ex-diputado Dorronsoro.

Los detalles obtenidos sobre la facci6n sorprendida en Cueva (Soria) por la guardia civil, hacen subir los prisioneros á 31 y cinco jefes, uno de ellos herido de gravedad, apresándose varias armas y caballos.

En los alrededores de Madariaga ha sido atacada por fuerza del regimiento de Luchana, la partida capitaneada por Amilivia, habiéndola dispersado, causándole tres heridos.

La vía férrea de Bilbao ha sido cortada en Izarra.

El *Progreso* de Granada dice que hácia Diezma habian aparecido algunas partidas carlistas, y que se aseguraba se iba á declarar en estado de guerra aquel distrito.

La facci6n Sarasa Iturmendi, que á pasar de su superioridad numérica y ventajas del terreno no se atrevió á hacer frente al coronel Navascués, abandonó Sangüesa y se dirigió á ganar el valle de Salazar.

La pequeña partida que anda por los montes de Toledo se la persigue sin descanso, y la de Segurilla se insiste, segun noticias, en que dispersa y acosada penetró en la provincia de Avila.

En la Raga se han presentado 18 carlistas de una partida que ha sido batida por la guardia civil.

El jefe de cazadores de Alba de Tormes alcanzó una facci6n que se habia posesionado de la cordillera de Campo Verde, causándole tres heridos.

Dicen los periódicos de Bilbao, que la partida capitaneada por Aspe, antiguo oficial de las filas carlistas, se compone de unos cuarenta y tantos individuos, llevan morrales de lona, botas al costado y cartera para municiones, todo nuevo, y carabinas de las que se cargan por la recámara.

Segun una carta de Azpeitia, han salido 80 hombres para unirse á los carlistas; de Azcoitia, 60, de Vidaurria, 30 y de Oñate, 40. Por allí se intenta dar cierto carácter religioso á la campaña, fanatizando á la gente del campo.

Al paso que los carlistas van apareciendo en los puntos y en la forma que queda indicada, D. Carlos de Borbon continuaba todavia el 24 por la tarde en Ginebra. Está fuera de duda el hecho, aunque otra cosa se diga en contra, y por mas que haya quien asegure que entró en España anteayer á las siete de la mañana, destrozando á su paso una columna de carabineros; hecho completamente desmentido.

El sentimiento liberal se va despertando en todas partes, y es muy rara la poblaci6n de España donde no se tome alguna disposici6n para ayudar al gobierno y estar dispuestos contra toda tentativa absolutista.

Perpignan, 24 (á las 12).—Se está formando un cord6n militar en la frontera francesa para el cual salen tropas hoy y quedará constituido mañana.

Las fuerzas que hoy operan en las provincias Vascongadas, serán reforzadas inmediatamente, á fin de caer sobre el enemigo de una manera enérgica.

En todos los pueblos de la provincia de Madrid se nota el mejor espíritu á favor de la causa liberal, y no es de temer que hallen apoyo los carlistas.

De Barcelona y Valencia se sabe que el orden continuaba inalterable, si bien existía bastante agitaci6n.

Segun noticias recibidas de Leon, el coronel Armijo ha dividido en dos columnas la fuerza de su mando para facilitar la persecuci6n y destrucci6n de la partida levantada en Alcedo, que también se ha subdividido.

Segun los periódicos locales, en la provincia de Tarragona no se nota sintoma alguno de desorden.

El gobierno francés ha mandado que algunos jefes y emigrados carlistas abandonen el territorio de aquella naci6n.

Se habla de la formaci6n de un cuerpo de ejército para las provincias de Cataluña y Aragón.

GACETILLAS.

¡Qué chistosa es!—Nuestro colega *La Tertulia*, publica ayer una gaceti1la con el epígrafe «Perancea» que empieza así:

«Segun se nos ha referido, al regresar de Madrid el Sr. gobernador de la provincia estuvo á punto de ser detenido en la estaci6n de Alcabata por un inspector de policia que le tomó por el Sr. Nocedal, á quien se busca inútilmente en todas partes.»

Ya ven nuestros lectores si tiene chispa el colega radical.

Oiga «La Tertulia».—Una observaci6n muy curiosa: los periódicos de oposici6n sistemática que todo lo convierten en sustancia, tienen en su redacci6n, cuando menos, un par de despechados y algunos pretendientes, próximos á despecharse también.

Lo ignorábamos.—Dice *La Tertulia* que el Sr. Gobernador de la provincia llamó anteayer á su despacho á D. Miguel Colomer, presidente de la Tertulia radical. También refiere que anteayer se procedió por la autoridad á practicar un reconocimiento en las casas de varias personas de esta capital.

Una y otra cosa la ignorábamos.

No es exacto.—Si todo lo que dice nuestro colega *La Tertulia de Alicante* respecto á la gesti6n administrativa de la comisi6n permanente de la Diputaci6n provincial, es tan exacto como lo que afirma ayer en su gaceti1la «cosas de El Constitucional» acerca de que ningun funcionario de los que cobran de fondos provinciales se encuentra tan atrasado como el Instituto; de seguro que todo es inexacto, pues le podemos demostrar con la misma evidencia que dos y dos son cuatro, que hay otros funcionarios provinciales tan atrasados en el percibo de sus haberes como los catedráticos de segunda enseñaanza.

La Moda Elegante Ilustrada.—Se ha repartido el núm. XV, correspondiente al 22 del mes actual, que contiene los artículos y grabados siguientes:

Texto.—Explicaci6n de algunos grabados.—Historia de Sibila, por Mr. Octave Feuillet, de la Academia francesa; traducida por la señorita doña Clementina Rangul y Ortiz.—La cadena rota, estudio filosófico (conclusion), por don Ramon de Navarrete.—La conciencia, poesia, por don José Selgas.—Cartas madrileñas, por el marqués de Valle-Alegre.—Revista de Modas, por V. de C.—Explicaci6n del figurin iluminado.—Soluciones.—Anuncios.

Grabado.—Vestidos de tafetan verde.—Letras bordadas para pañuelos.—Cuellos bordados á punto de encaje.—Dibujo para regalo de edred6n.—Paletó para niñas de ocho á diez años.—Paletó para niñas de siete á nueve años.—Capa con esclavina para niñas de dos á cuatro años.—Paletó para niños de siete á nueve años.—Manteleta para niñas de ocho á diez años.—Manteleta para señoritas de doce á catorce años.—Sombrillas de varias clases.—Vestidos de tafetan con bandas.—Túnica y casaca de tul negro y encaje.—Geroglífico.

Los restos de un grande hombre.

El domingo último tuvo lugar la inhumaci6n del cuerpo de Alejandro Dumas en Villers-Cotterets. Hace un mes no se sabia aun dónde se efectuaría esta ceremonia. Villers-Cotterets y Paris se disputaban el honor de poseer las cenizas del gran novelista. La pequeña villa, por fin, alcanzó este privilegio, y Alejandro Dumas descansará en la residencia preferida, donde pasó gran parte de sus años.

El domingo, en presencia de MM. Dumas, hijo, Narrey, V. Bias y Blavet, tuvo lugar la exhumaci6n en el pequeño cementerio de Neuville. Allí estaba depositado el cadáver hacia diez y seis meses, esperando la sepultura definitiva, que la invasi6n prusiana no habia permitido darle inmediatamente.

El féretro llegó á Paris y fué trasportado en segünda á Villers-Cotterets, donde le esperaba M. Dumas, hijo.

Se habian encargado de antemano grandes coronas de violetas para este acto, que permanecieron espuestas durante el dia en una de las tiendas del boulevard.

A las ocho y media de la mañana salieron para Villers-Cotterets cuantas celebridades literarias y artísticas encierra Paris. La Francia ilustrada iba á rendir el último homenaje á ese ingenio fecundo, que le proporcionó grato solaz y ameno entretenimiento durante 50 años.

M. Gonzalez pronunció un discurso en que hizo el panegirico de la originalidad de Alejandro Dumas, de sus triunfos y de su influencia en la literatura contemporánea.

La feria de Sevilla.—Segun las noticias que tenemos de la feria de Sevilla, en aquel mercado ha abundado el ganado de todas clases; pero han sido pocas las transacciones hechas en los dos primeros dias, á causa de que los precios eran bastante altos. Sin embargo, se esperaba decrecieran algo, por ser muchas las ofertas que se hacían.

En una peluquería.—Maestro, tiene V. que componerme esta peluca.—Pero ¿la ha cortado V. con las tijeras?

—¡Qué quiere V., Elena me pidió un mechoncito de pelo en prueba de cariño!... Además se cortó este rizo para regalármelo.

(El maestro examinando el rizo).—¡Buena pital!

Precauciones.—Parece que han sido enviados desde Málaga á sus respectivas localidades algunos forasteros sospechosos y de mal vivir, pasando del número de sesenta.

REVISTA MUSICAL.

Fausto, celebre *spartito* del gran Gounod. obra universalmente considerada en el mundo musical: libro abierto al estudio de la ciencia del contrapunto y donde se inspiran los compositores amantes del género clásico: *Fausto*, cuya música es perfectamente alemana, excepción hecha de algunas piezas cuyo corte, estructura y conceptos melódicos, participan algún tanto de la escuela italiana, es una gran creación que vivirá siempre con el mundo. Su música, altamente original y de un mérito indisputable, no se retiene fácilmente en las primeras audiciones, porque sus melodías, cuadros armónicos, ritmos y marcha sucesiva de los períodos que constituyen sus piezas, se separan por completo del orden y forma de las que tenemos por costumbre oír en las óperas italianas, en cuyo género nos hemos educado los españoles. Efectivamente, en *Fausto* está pendiente el músico observador, de las continuas transiciones e interrupciones cadenciosas que en el orden armónico se suceden, como también en las incascentes modulaciones melódicas, deseando término cadencial que resuelva los *pasos contrapuestos* y *retardaciones* infinitas que le mantiene en la duda, por mucho que esta sea agradable en alto grado. Las cantatas, romanzas, coros y piezas concertantes de esta grandiosa ópera, son de un corte delicado y de sorprendente efecto, en particular, cuando juega la gran masa de voces y orquesta, reforzada esta con el *fanfar sul palco*, que le dá gran vida al *tutti* y produce un efecto maravilloso. Los accesorios musicales del órgano y piano, para determinadas piezas, le dan á estas un carácter encantador. Por último, la música de *Fausto*, en su mayor parte descriptiva, que es en nuestro concepto, su mayor mérito, es de mucha dificultad para los ejecutantes, lo mismo para las voces que para la orquesta, y en los teatros donde se pingan obras de estas dimensiones y dificultad, adquirirán para su historia artística un gran nombre.

La obra que nos ocupa se puso en escena en nuestro teatro el jueves último con un éxito satisfactorio.

Digamos algo de la ejecución. La Papini (Octavia) encargada de la parte de *Margarita*, estuvo inspirada en todas sus piezas, dejando oír su argentina y dulce voz, que se eleva alreogido sobregado en algunas piezas, tan afínada y simpática, que seduce y conmueve hasta la fibra más delicada de cuantos tienen la fortuna de oír á esta distinguida alumna del arte.

La Sra. Flori. *Siebel*, cantó como ella acostumbra, discretísimamente su parte, en particular la bella *cantata* del tercer acto que la dijo con elegancia y marcada gracia.

El Sr. Bartolini, *Fausto*, aunque algo indispuesto, sostuvo perfectamente su difícil papel y cantó con conciencia y decidida voluntad.

El Sr. Mailini, *Mefistófeles*, estuvo á buena altura en su colosal y dificultosa parte, la cual pone á prueba á un artista por los escollos que tiene, pero que el Sr. Mailini, con su inteligencia y fuerza de voluntad, ha sabido vencer con éxito.

El Sr. Brignole, *Valentin*, como siempre, concienzudo en el desempeño de su parte, el cual lució en alto grado y puso de manifiesto su inteligencia en el final del cuarto acto, que le valió, como á las Sras. Papini y Flori y al corc, el honor de ser llamados al proscenio.

El Sr. Tagliapetra, *Vagner*, contribuyó también con su corto papel al buen éxito de las escenas en que tomó parte.

El coro general muy bien, distinguiéndose el de hombres en el segundo acto, que desempeñó tres grupos, en que se dividió, sobresaliendo el de viejos que mereció el honor de la repetición.

La orquesta merece mención particular por su buena cooperación y fuerza de voluntad para vencer las dificultades que á cada paso se le han presentado, lo cual hace el elogio de los buenos profesores que la constituyen.

La *mise en scene*, vestuario, baile, banda y cuantos accesorios reclama este complicado espectáculo, muy bien dispuesto y desempeñado todo.

Hemos dejado para el último, cerrando esta ligera revista con su nombre, al Sr. Lovati, al distinguido maestro, que con una asiduidad á toda prueba y digna del mayor elogio, ha sabido vencer las muchas dificultades que se presentaban para la realización de un pensamiento que honra á nuestro teatro.

Un voto de gracias al digno empresario de estos espectáculos por su perseverancia y buen deseo de que Alicante conserve buenos recuerdos teatrales.

Nos vamos á permitir algunas observaciones. En el gran vals coreado y bailable del segundo acto, la orquesta, que lleva el fundamento melódico, es absorbida por el coro, que debe cantar á *mezza voce* en lugar de *forte* como ha cantado. La supresión de la repetición de la serenata del hijo, le quita el efecto á esta pieza y enfria la situación. La parte de Marta ha debido cuidarse más, pues si bien ciertas supresiones son muy oportunas y están justificadas, otras no lo están. Los bastidores de la última transformación de gloria, que se cambian, pues no dicen con la decoración. Remediados estos ligeros lunares, se habrá ejecutado un *Fausto* en Alicante, digno de la atención de los inteligentes al arte.—V.

VARIEDADES

REVISTA DE MODAS.

Paris 18 de Abril de 1872

Aunque pese á mis instintos innovadores y á mi deseo de anunciar reformas esenciales en la manera de vestir de las damas parisienses, fuerza es confesar que la moda es este año más que nunca prudente y discreta, y que sus innovaciones, son muy poco sensibles. El traje corto ó rasante, mas ó menos ornado y complicado, sigue siendo la regla del atavio femenino; los vestidos largos, sin adornos, constituyen una excepción en los salones, y en la calle no se vé ni uno solo.

El miriñaque ó cinolina, como aquí se llama, existe aún, pero sumamente disimulado, limitándose á sostener el traje y no á ahuecarlo; por consecuencia, se le reduce todo lo posible, y no tiene por delante más que un are ó dos á lo sumo, colocados en el borde inferior.

Se hacen muchas tentativas para simplificar los vestidos, disminuir el volumen del peinado y suprimir la abultada castaña. Pero hasta ahora estas tentativas no tienen gran éxito; la mayoría sigue vistiéndose y peinándose, como nuestros dibujos representan, y en último resultado, hay que resignarse á respetar la voluntad de la mayoría. Yo creo que la moda de las telas rameadas, que adquiere cada día mayor intensidad, disminuirá forzosamente la complicación de los adornos; y como el volumen del vestido, los peinados lisos y los sombreros poco elevados vendrán naturalmente cuando desaparezcan por completo los polisonos voluminosos, los numerosos volantes y los *puffs* más ó menos caracterizados. Con la adopción de los *chaly*s y percales rameados, se ha dado el primer paso en el camino de la sencillez. En efecto; estas telas no consenten tónicas ni dobles faldas, ni recogidos complicados. Se las adorna simplemente con un solo volante, y se hacen estos vestidos de un largo mediano. Para las demás reformas hay que aguardar.

En el entre tanto, daré á mis lectores la descripción de un traje que tuve ocasión de examinar días pasados en casa de una de las principales costureras de Paris, y que estaba destinado, según me aseguraron, á una dama extranjera, cuya elegancia es casi proverbial. Era el traje á que me refiero de faya de dos tintes: castaño y *moda*. La falda de color castaño, semi-larga, es decir, de un metro 40 centímetros de largo por detrás. El borde inferior iba guar-

necido de un rizado de 15 centímetros de altura: por encima del rizado dos volantes de 10 centímetros de ancho cada uno, y una cabeza de 5 centímetros. Un biés separaba esta cabeza del volante. La polonesa (color *moda*) iba cruzada sobre el pecho. El *delantal* (delantero de la polonesa) iba muy levantado en las caderas. La polonesa tenía por adornos dos volantes, uno color *moda*, y otro *castaño*, con un biés por encima. Una banda color castaño iba anudada en el lado izquierdo. Las mangas era semi-cerradas por su borde inferior. Un volante (color *moda*) de 6 centímetros de ancho caía sobre la mano, al mismo tiempo que un bullon y un volante color castaño subían en sentido inverso.

Mientras tomaba yo las notas que acaban de leerse, llegaron varias piezas de tejidos nuevos: eran en su mayor parte *crepelines*, que no son accesibles á todas las fortunas, preciso es confesarlo, si bien su precio es inferior al del crepon de la China. La *crepelina* rameada es una de las telas más lindas de este verano, y faltaría á mi deber no indicándola á las lectoras de LA MODA.

No terminaré esta carta sin mencionar ásimismo algunos artículos de tocador. A los productos de la casa de *Guerlain, de Paris*, calle de la Paz, 15, que mencionamos en varios de nuestros números precedentes, y que han adquirido merecida fama en la sociedad elegante de todos los países, debemos añadir sus elixires dentríficos, sus preparaciones odontológicas, sus pastas para las manos, su crema á la fresa para suavizar y refrescar el cutis, su agua de Colonia y sus diversas pomadas para el cabello. To los estos productos son superiores y muy buscados.

La celebridad del *Aqua de las Hadas*, no decaó, y *Madame Sarah Felix* debe estar orgullosa con las felicitaciones que recibe de su numerosa clientela. No acabaríamos nunca si tuviésemos que enumerar todos los triunfos alcanzados por el *Aqua de las Hadas*. Mas no cesaremos de encargar que hay que ponerse en guardia contra todos los productos más ó menos bien imitados, á que ha dado origen la inmensa reputación de esta agua maravillosa. Aconsejamos á nuestras favorecedoras que antes de comprar se cercioren bien de que las etiquetas de los frascos llevan la mención siguiente *Segun la fórmula del doctor Morel*, y la firma de *Sarah Felix*.—En materia tan delicada, toda precaución es poca.

V. DE C.
(De La Moda Elegante).

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las cuatro de la tarde en el día de ayer.

Entrados.

Vapor Campeador, c. J. Ferrandiz, de Taragona, con efectos, á Carey.
Goleta francesa Hortensie, c. Xavir Mareya, de Cetta, con pipas vacías, á la orden.

Despachados.

Vapor Campeador, c. J. Ferrandiz, para Cartagena, con efectos.
Laud Carmen, p. S. Botella, para Santa Pola, con lastre.
Id. S. Anton, p. B. Dalmas, para Barcelona, con cebada.
Id. S. José, p. M. Claras, para Torreveja, con piedra.

SECCION LOCAL.

A LOS CANTANTES.

Pastillas Nelson.

Se recomiendan muy especialmente para dar mayor energía á los órganos vocales, para permitir su ejercicio por mas tiempo y sin fatiga, y para hacer las articulaciones mas fáciles y

melodiosas.—Los cantantes las usan con grandísimas ventajas.

Farmacia de Ballido, plaza de la Libertad, (antes de las Barcas) núm. 10.

COLEGIO POLITÉCNICO.

Hasta el 10 de Mayo queda abierta la matrícula para el curso teórico-práctico de topografía, dibujo topográfico y lineal.
Precio de las asignaturas 15 pesetas.

OBSERVATORIO.

Día 26 de Abril de 1872.

HORAS	BARÓMETRO. A O. Milim.	TERMÓMETROS		VIENTOS.	ESTADO DEL CIELO.
		Centig.	Reaum.		
9 mañ.	758,15	17,2	13,8	N.E.	Despe.
2 tarde.	757,38	18,0	14,4	N.E.	Idem
Temperatura máxima.		21,6	17,3		
de un mínima.		8,4	6,7		

CORREOS.

SALIDAS.		ENTRADAS.	
Murcia.	12 1/2 m.	Murcia.	9 1/2 m.
Jijona.	2 tarde.	Jijona.	7 mañ.
La Marina.	1 id.	La Marina.	9 id.
Madrid y Valencia.	3 3/4 id.	Madrid.	11 id.

TRENES.

SALIDAS.		ENTRADAS.	
Madrid y Valencia.	8 y 8 m.	Tren correo.	10 45 m.
Madrid y Valencia.	8 y 8 m.	Tren misto.	4 tarde.
Tren correo.	4 y 20 tr.		

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.

S. Pedro Armengol.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy sábado, á beneficio del primer tenor D. Francisco Zucchi.

Se pondrá en escena la grandiosa ópera en cuatro actos, *Lucrecia Borgia*, y el último acto de *Lucia de Lammermoor*, cantado por el beneficiado.

Alas ocho.

Entrada general 4 rs.

ULTIMA HORA.

DESPACHO TELEGRÁFICO.

Servicio particular de El CONSTITUCIONAL.
Madrid 26.

El Congreso se ocupa de los dictámenes de actas.

Se ha restablecido el ferro-carril de Calatayud.

Esta noche sale el general Serrano para las provincias del Norte. El cuartel general lo establecerá en Tudela.

La línea del Norte está espedita.

La insurrección carlista no se generaliza en España.

Bolsa: c. 25-90.

Fabra.

ALICANTE.

Imp. de V. Costa y Comp., S. Francisco, 21

CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES EN LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.

ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	FECHAS.	PAPEL.	DINERO.
Azúcar bl. sup. frto.	50 kilóg.	264 á 266		Bacalao noruego.		á	escaso	Harina Stand. 1.º y 2.º				Londres.	90 d. f.	49 1/2
Id. reg. á bueno.		240 á 256	exist.	Id. francés.		138 á 144		Id. de Vall. 1.º y 2.º	50 kilóg.			Paris.	8 d. f.	5-17
Id. quebrado sup.		223 á 238		Id. labrador.	50 kilóg.	138 á 144	idem	Id. Zarag. 1.º y 2.º				Marsella.		5-18
Id. regular.		211 á 215	exist.	Barrilla pura.	id.	39 á 40	escaso	Id. del pais 1.º				Madrid.		1 1/2 d.
Id. bajos.		190 á 202	idem	Id. de 2.º con mez.		á	idem	Id. extranjera.				Barcelona.	1 1/2 d.	3-8
Id. de Península. b.		210 á 222	idem	Id. sosa pura.		á	idem	Id. Higos sec. neg.	50 kilóg.	34 á 36	p. exit.	Tarragona.		3-8
Id. id. queb.º 2.		200 á 202		Cacao car. bueno sup.	1 kilóg.	15 á 17	idem	Id. blancos.			idem	Cádiz.		3-8
Aceto de Andalucía.	decálitro.	39 á 40	exist.	Id. Güirias.		11 á 13 1/2	exist.	Id. Maiz navegado.	hectólitro		á	Málaga.		3-4
Id. del pais.		41 á 43	escaso	Id. Cartipano.		11	falta	Id. del pais.			á	Sevilla.		3-8
Anis del pais.	50 kilóg.	219 á 220	exist.	Id. Cubano.		71 1/4 á 73 1/4		Pimiento molido.	50 kilóg.	90 á 126	escasa	Coruña.		3-8
Id. de la Mancha.		200 á 202	idem	Id. Gua. segun cl.		71 1/2 á 8	escaso	Pimiento negro id.	id.	400 á 404		Santander.		
Aguard. caña 20 g.	pipa.	1100 á 1200	falta	Id. Marañon.			idem	Petróleo.	lata	38 á 39		Zaragoza.		
Id. espíritu de 35 g.	decálitro.	39 á 40	no hay	Cacao Trinidad.			falta	Id. en barriles.	50 kilóg.		á	Bilbao.		
Id. anisado de 20.	id.	35 á 36	calma	Café Puerto-Rico.	50 kilóg.	350 á 358	exist.	Regalicia del pais.	id.	34 á 36	falta	Valencia.	1 1/2 d.	
Atun en salmuera.	pipa.	900 á 1000	exist.	Id. de Cuba.		320 á 330	falta	Id. de la Mancha.	id.	36 á 40	idem	Cartagena.		1 1/2 d.
Azafran.	1 kilóg.	310 á 360		Id. de Manila.		320 á 322		Sard. de Gal. seg. cl.	id.	70 á 100	idem	Murcia.		1 1/2 d.
Almend. comun en p.	50 kilóg.	240 á 260	exist.	Canela de Ceilan.	1 kilóg.	30 á 40	exist.	Id. de Manila.	id.	á	no hay	Orihuela.		5-8 d.
Id. costereta.				Id. de Manila.		12 á 14	escasa	Id. de Ayamonte.	id.	á		Alcoy.		1 1/2 d.
Id. fina.		350 á 353	falta	Clavo de especia.		5 1/2 á 6	calma	Trigo cand. de la M.	hectólitro	97 á 100		Moneda francesa de 3/4 al 1 premio.		
Id. pestañeta.		350 á 358		Cominos del pais.	50 kilóg.	260 á 280	falta	Id. jeja.	id.	94 á 96	falta			
Id. mollar blan.	hectólitro	95 á 100		Id. de la Mancha.		220 á 230	no hay	Id. fuerte.	id.	94 á 96	idem			
Id. formigüeta.	id.	75 á 80		Cebada del pais.	hectólitro	40 á 42		Id. Alaga.	id.	á				
Altramucos seg. cla.	id.	55 á 58		Id. navegada.				Id. mezclilla.	id.	á	exist.			
Beal. ing. de cur.	50 kilóg.	150 á 160	exist.	Oscara granada.	50 kilóg.	104 á 120		Trigo extranjero.	id.	87 á 94				
Id. mediano.	id.			Esparto.		24 á 28	firmes	Vino seco.	decálitro	7 á 9	calma			
Id. pequeño.	id.			Harina de Aranjuez.				Id. dulce.	id.	10 á 11				

BOLSA DE MADRID.

24 abril 1872.

3 por 100 consolidado. . . . 26,45
Obligaciones de ferro-carriles 54,10
Bonos del Tesoro 75,10

SECCION DE ANUNCIOS.

VAPORES-CORREOS DE A LOPEZ Y C.

LÍNEA TRASATLANTICA.

Salidas de Cádiz, los días 15 y 30 de cada mes a la una de la tarde para Puerto-Rico y la Habana.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO.

SERVICIO PROVISIONAL ENTRE

Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz, en combinacion con los ferro-carriles del Mediterráneo.

SALIDAS DE ALICANTE

Para Valencia y Barcelona, los días 3 y 18 por la noche.
No tocará en Valencia si no se presenta suficiente carga.
Para Málaga y Cádiz los días 9 y 24 por la noche.

Darán mayores informes los Sres. **Faen hermanos y compañía.**

LÍNEA DE VAPORES ENTRE SEVILLA Y MARSELLA.

Segovia, Cuadra y compañía.

SERVICIO SEMANAL FIJO POR LOS VAPORES

GENIL, BETIS, DARRO, GUADELETE, GUADAIRA Y GUADIANA.

SALIDAS DE ALICANTE.

Los martes a las 4 de la tarde, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.
A la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella.

Admite carga y pasajeros.
Consignatarios, Sres. **Faen hermanos y compañía.**

Jarabe de bromuro de potasio.

Este Jarabe cura radicalmente las enfermedades nerviosas así como las convulsivas, porque no contiene ni cloruro ni yoduro.—Véndese en casa del inventor H. Mühl en Pont St. Esprit (Gard, Francia).

En Madrid, por mayor, Agencia franco-española, 31 calle del Sordo. Por menor a 24 reales rasco, en Alicante Sr. D. J. Bellido.

ACEITE DE HIGADOS FRESCOS DE BACALAO DE HOGG

En Alicante, Sres. Bellido y Lorenzo R. Hernandez.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades que provienen de un mismo origen, a saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan toño y energía a los nervios y los músculos, y fortalecen la organización entera.

Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestión. Ejerciendo una acción en extremo salutífera en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortalecedoras de estas Píldoras, con tal que al emplearlas, se atengan cuidadosamente a las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en que va envuelta cada caja del medicamento.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Ungüento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en que penetra, la sangre forma parte de ella; circulando con el fluido vital se pulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Ungüento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tic-doloroso y la parálisis.

Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español, relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en cajas y botes, por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 533 Oxford Street (antes 244, Stran.) Londres.

COMPANIA CATALANA GENERAL

DE LA FERIA DE LA PLAZA DE SAN JUAN DE LOS RIOS DE SEGUROS.

Riesgos marítimos.

Se aseguran buques y mercancías para cualquier puerto, con condiciones sumamente aceptables para el asegurado.
Representantes en esta plaza, Faen Hermanos.

INTERESANTE PARA LOS JUZGADOS.

Se hallan de venta en la imprenta de este periódico, estados de matrimonios civiles redactados e impresos en la forma que prescriben las leyes, para la publicación de aquellos por los jueces municipales.

BIBLIOTECA SOCIAL, HISTORICA Y FILOSOFICA.

Se publica por entregas semanales de cuarenta y ocho columnas de impresión correcta y clara, en excelente papel, conteniendo la materia de un volumen.

PUNTOS Y PRECIOS DE SUSCRICION.

UNREAL cada entrega en Madrid.
En provincias, doce entregas, cuatro pesetas, enviando libranza o sellos de correo certificados al Administrador de la Biblioteca social, calle del Pomento, núm 15.—Por conducto de los correspondientes, doce entregas, cinco pesetas.

Bajo este nombre quedan autorizados todos los libreros y agentes de publicidad de España para admitir suscripciones, cuyo importe nos remitirán al hacer el pedido, descontando el 20 por 100.
Se suscribe en Madrid, en las librerías de Durán, Carrera de San Gerónimo; Bailly-Baillière, plaza de Topete, antes de Santa Ana; Leocadio Lopez, calle del Carmen; San Martín, Puerta del Sol; Medina y Navarro, calle del Aronal y Cuesta, calle de Carretas.

RACAHOUT DE LOS ARABES

DE DELANGRENER DE PARIS

Cura las enfermedades de estómago e intestinos, restablece a los convalescentes, fortifica a los niños y a las personas delicadas o atacadas de anemia y merced a sus propiedades analépticas, garantiza contra las fiebres amarilla y tifóidea.
Venta por mayor: Madrid, Agencia franco-española, Sordo, 31.—Por menor Borrrell, Morena, Miquel.—J. Simon, Escolar, Sanchez Ocaña y Ortega.

En Alicante, Sres. Bellido y L. Rodríguez Hernandez.

UTILIDAD DEL HIERRO

El hierro forma parte integrante de la sangre; cuando desaparece de ella, hay languidez y agotamiento de fuerzas, el rostro se pone pálido, el ánimo disminuye o se angustia y la sangre pierde su color bermejo natural.
Las píldoras, polvos y grageas con base de hierro, empleadas para reconstituir la constitución del hierro en el estado insoluble, y por consiguiente un hierro a disolver en un estómago ya enfermo y debilitado. El FOSFATO DE HIERRO SOLUBLE Y FERRO-FOSFORO en ciencias, no ofrece este inconveniente: es un líquido claro, limpio sin olor ni sabor, que, además del hierro, contiene el fósforo, elemento regenerador de los huesos. Este medicamento produce efectos maravillosos en las personas débiles y cloróticas que tienen la sangre empobrecida, cura los colores pálidos y los dolores de estómago en las señoras y en las jóvenes, y regulariza la menstruación. El resultado es prodigioso en los niños, pues bastan algunas cucharadas para abrirles el apetito y devolverles el vigor y la salud.

NEUEVA MEDICACION DEL ASMA

El señor Baret, de Paris, estaba aquejado de asma desde hacia varios años, hasta el extremo de no poder acostarse sin experimentar violentas dolencias, que amenazaban ahogarle. Tres años hacia ya que se hallaba obligado a pasar la noche en una butaca, cuando por consejo de profesor Léconte hizo uso de los CIGARRILLOS ANTI-ASMA de GRIMAULT & Co. El alivio fue inmediato: las dolencias cesaron al momento, el enfermo pudo acostarse al cabo de algunos días, y cada vez que en lo sucesivo tenía algún acceso, la aspiración de algunas bocanadas de humo de los cigarrillos bastaba para disiparle.

CURA DE LAS PURGACIONES

Para curar las purgaciones, los médicos no saben muchas veces a qué medicamento dar la preferencia; la copaiba es uno de los mejores agentes, pero en forma de líquido, tal como se administra hoy encerrada en cápsulas gelatinosas, irrita el estómago, produce erupciones y náuseas, y frecuentemente ocasiona vómitos. LAS CÁPSULAS DE MATEO DE GRIMAULT & Co no tienen ninguno de esos inconvenientes: curan con rapidez, no fatigan el estómago, y su envoltura formada de glicol, principio nutritivo del triglicérido se disuelve en los intestinos y permite al medicamento ponerse prontamente en contacto con las vías urinarias. Por último, su actividad es doble, gracias a la esencia de Mateo, árbol del Perú que de hace siglos es popular entre los indios por su eficacia para la cura de las purgaciones. Tal es esta eficacia, que las Cápsulas de Mateo han decidido al gobierno de Rusia a autorizar su introducción en aquel imperio.

En Alicante, Sres. Bellido y Lorenzo R. Hernandez.

PAPEL WILINS

El inmenso éxito de este remedio es debido a sus propiedades constantemente probadas a la curación pronta e infalible que atrae al exterior la irritación cuya tendencia es fijarse en los órganos vitales. Recomendado por los principales médicos para la curación de los reumas, bronquitis, afecciones de la garganta, gripe, reumatismos, lumbago, dolores, etc. Su empleo no exige ningún régimen: una o dos aplicaciones bastan las más de las veces y solo causan una ligera comezon.—Precio, de la caja 8 reales.—Depósito en Paris J. Wistin, 23, rue Cassette.—La Agencia franco-española, en Madrid, Sordo, 31, sirve los pedidos. En Alicante, Sr. D. J. Bellido.

VENTA.

En el establecimiento de D. José María Celadrán, calle Mayor, se ha recibido un completo surtido de sacos para envase de anís, cominos, almendros, cebada, trigo, harina y de bacalao, a precios arreglados.



SERVICIO SEMANAL ENTRE ALICANTE Y ORAN

VAPOR AMALIA

Saldrá de este puerto todos los martes a las 4 de la tarde directamente para Orán.
Atarife carga y pasajeros.
Consignatarios D. Gregorio Carratalá e hijos, calle de San Fernando, núm. 25.

Línea Hispano-Inglesa.

El vapor DUERO, saldrá el 29 del corriente para Almería, Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña y Liverpool.
Admite carga y pasajeros.
Consignatarios Sres. Guardiola y hermanos, San Fernando, 9.

VAPOR CAMPEADOR

Saldrá el 26 del corriente para Cartagena, Cádiz y Liverpool.
Admite carga y pasajeros.
Consignatarios Carey y Compañía.

NORTONS CAMOMILE PILLS

Remueve la causa y el efecto cólico.
El mejor remedio para la indigestión y para todos los males del estómago con las
PILDORAS DE MANZANILLA DE NORTON.
Son muy recomendadas por la facilidad y usabilidad en los hospitales y por el público en Inglaterra, Francia y las naciones más adelantadas.—La experiencia de más de 30 años del uso de estas píldoras ha hecho de ellas los más eminentes medicamentos que son el mejor amigo de la familia.—Se venden a 7 reales, 30 cts. cada bote en todas las farmacias y boticas de España, en donde se dan gratis prospectos e instrucciones. Solo agente para España, la Agencia General Española-Americana en Londres.—Depósito en Madrid.

En Alicante, Sr. D. J. Bellido.

LA ILUSTRACION

ESPAÑOLA Y AMERICANA

AÑO XVI.
Periódico lujoso, y de magníficos grabados con amena e instructiva lectura, dirigido por D. Abelardo de Carlos.

PRECIOS DE SUSCRICION.

	Año	Sems.	Trim.
Madrid	30 pes.	16 pes.	9 pes.
Provincias	35 Id.	18 Id.	10 Id.
Portugal	7520 rs.	3890 rs.	2160 rs.
Cuba y Puerto-Rico	9 ps. fr.	5 ps. fr.	3 ps. fr.

EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

RAMO DE INCENDIOS.

Sub-director en esta provincia, D. Bernardina Foglietti, S. Alfonso, 6.

AZULEJOS.

En el almacén establecido en esta capital, calle de San Fernando, núm. 24, se halla un surtido de más de cuarenta mil, procedentes todos de las fabricas más acreditadas; los cuales, por su figura y variedad de dibujos y colores, compiten con todos los de su clase, como pueden ver los conquisadores; a fin de darles pronta salida se despachan desde cinco cuartos a real.

ENTRADA EN ESPAÑA

DE LA REINA MARIA VICTORIA.

por D. Blas de Loma y Corradi.

Esta reseña detallada de lo ocurrido durante la permanencia de SS. MM. en esta capital, que contiene dos grandes retratos de los reyes se vende en la imprenta de este periódico a 8 reales ejemplar.